

5220 Евангелие от Иоанна 6

5220 Gospel of John 6

Давайте откроем Библию на шестой главе Евангелия от Иоанна. Между событиями, описываемыми в пятой и шестой главах, лежит неопределённый временной промежуток. В пятой главе мы с вами читали о том, что сделал и сказал Иисус, находясь в Иерусалиме. Слова, которые Он произнёс в конце пятой главы, относились к спору, возникшему после того, как Он исцелил больного у купальни Вифезда. Этому небольшому событию Иоанн посвящает целую главу. Но этот случай позволяет нам взглянуть на Иисуса совершенно по-новому, увидеть, что Он ставит знак равенства между Своими делами и делами Отца, говоря, что Он делает их, будучи един с Отцом. Его дела, вкуче с Писаниями Ветхого Завета, свидетельствуют о том, что Он - "Христос, Сын Бога Живого".

"После сего..." - за этими словами евангелиста скрывается неопределённый промежуток времени. Мы не знаем в точности, сколько времени прошло после тех событий. Так или иначе, "после сего" Иоанн ведёт нас обратно, к Галилейскому морю.

"После сего пошёл Иисус на ту сторону моря Галилейского, в окрестности Тивериады [города, также известного как Генисарет].

За Ним последовало множество народа, потому что видели чудеса, которые Он творил над больными".

Своими чудесами Иисус привлекал к Себе множество людей. Люди следовали за Ним, но по разным причинам. Некоторые из них шли с хорошими намерениями, некоторые - нет, но как бы то ни было, очевидно, что в Иисусе была какая-то особая, притягательная сила. Людей влекло к Нему. Меня всегда интересовало, каким образом Иисус привлекал к Себе таких разных людей, людей с разным образом жизни, людей, воспитанных в разных культурах, людей всех возрастов, включая самых маленьких детей. Мне кажется, что это влечение маленьких детей к Иисусу - одно из самых прекрасных явлений в мире. Я не перестаю поражаться этой красоте Иисуса, которая влечёт к себе людей!... Но влечение и интерес людей могут быть вызваны и другими причинами. Иоанн говорит нам о том, что эти люди были привлечены зрелищами, они следовали потому, что "видели чудеса, которые Он творил над больными".

"Иисус взошёл на гору и там сидел с учениками Своими.

Приближалась же Пасха, праздник Иудейский.

Иисус, возведя очи и увидев, что множество народа идёт к Нему, говорит Филиппу: где нам купить хлебов, чтобы их накормить?

Говорил же это, испытывая его; ибо Сам знал, что хотел сделать.

Филипп отвечал Ему: им на двести динариев не довольно будет хлеба, чтобы каждому из них досталось хотя понемногу."

"Где мы сможем купить хлеба, Филипп?" - "Ну, я не знаю... Двести динариев... [один динарий являлся средней суточной заработной платой] ...Даже если бы у нас было

двести динариев, этого всё равно не хватило бы для того, чтобы каждому из этих людей досталось хотя бы по немногу хлеба”.

”Один из учеников Его, Андрей, брат Симона Петра, говорит Ему: здесь есть у одного мальчишка пять хлебов ячменных и две рыбки; но что это для такого множества?”

”...Но что они для такого множества... Я имею в виду..., х-м-м... я, знаете ли, как-то не подумав, сказал...”

”Иисус сказал: велите им возлечь. Было же на том месте много травы.”

Галилея весной - это одно из красивейших мест на земле: густой зелёный ковер полей, в который вотканы жёлтые, красные, белые, алые нити полевых цветов...

”Было же на том месте много травы. Итак возлегло людей числом около пяти тысяч.

Иисус, взяв хлебы и воздав благодарение, роздал ученикам, а ученики возлежавшим, также и рыбы, сколько кто хотел. И когда насытились...”

Здесь употреблено греческое слово, означающее не просто достаточность, но избыток; они попросту не могли больше есть...

”И когда насытились, то сказал ученикам Своим: соберите оставшиеся куски, чтобы ничего не пропало.

И собрали, и наполнили двенадцать коробов кусками от пяти ячменных хлебов, оставшимися у тех, которые ели.

Тогда люди, видевшие чудо, сотворённое Иисусом, сказали: это истинно Тот Пророк, Которому должно придти в мир”.

Они говорили о пророчестве Моисея, сказавшего: ”Пророка из среды тебя, из братьев твоих, как меня, воздвигнет тебе Господь Бог твой, --Его слушайте”. Они ожидали пророка, подобного Моисею, и когда увидели чудо, которое сотворил Иисус, сказали:

”...Это истинно Тот Пророк, Которому должно придти в мир.

Иисус же, узнав, что хотят придти, нечаянно взять его и сделать царём, опять удалился на гору один”.

Они поняли, что Иисус был Тем Самым обещанным Мессией, и хотели всенародно провозгласить это. Они хотели взять Его и заставить Его стать их царём, принудить Его к тому, чтобы Он установил Своё Царство. Но Божий план был иным. Иисус, вместо того чтобы возглавить это, несомненно, обречённое на популярность, движение, ушёл от них, ”удалился на гору один”. Он не позволил им провозгласить Себя Царём прежде времени. У Бога был особый день, когда Царь должен был быть явлен Своему Народу. Это - особенный день, который мы называем ”вербным воскресеньем”. Это то воскресенье, которое предшествовало Его распятию. Именно тот день и час приготовил Бог, для того, чтобы явить миру Своего Сына. В этот день Иисус послал учеников, чтобы они привели для Него осла, так чтобы Он мог въехать на нём в Иерусалим, как это и было предсказано через пророка Захарию. В этот день Он позволил Своим ученикам восклицать словами 117-го, мессианского, псалма: ”Благословен грядущий во имя Господне!” ”Слава в вышних Богу!” Когда же фарисеи стали возражать Ему, стали говорить, чтобы Он запретил Своим ученикам, Он ответил им: ”Сказываю вам, что если они умолкнут, то камни возопиют”. В тот день Он плакал об Иерусалиме, говоря: ”О, если бы и ты хотя в сей твой день узнал, что служит к миру твоему! Но это сокрыто ныне от глаз твоих”.

Так что, это была преждевременная попытка сделать Его царём. Это было желание людей. Иисус отверг это, потому что Он действовал по Божьему, а не по человеческому, плану.

К сожалению, нам всем свойственно делать всё преждевременно. Нам всегда кажется, что Бог действует не так быстро, как следовало бы. Нам хочется, чтобы Он

действовал быстрее. Если бы всё происходило так, как того хочу я, Господь вернулся бы уже несколько лет назад, но для некоторых из вас это обернулось бы ужасным несчастьем. Вы должны быть рады, что Он действует не так, как хотим этого мы, но согласно Своему совершенному плану.

”Иисус же, узнав, что хотят придти, нечаянно взять его и сделать царём, опять удалился на гору один.

Когда же настал вечер, то ученики Его сошли к морю и, войдя в лодку, отправились на ту сторону моря, в Капернаум. Становилось темно, а Иисус не приходил к ним.

Дул сильный ветер, и море волновалось.

Проплыв около двадцати пяти или тридцати стадий, они увидели Иисуса, идущего по морю и приближающегося к лодке, и испугались.

Но Он сказал им: это Я; не бойтесь.

Они хотели принять Его в лодку; и тотчас лодка пристала к берегу, куда плыли.

На другой день народ, стоявший по ту сторону моря [то есть там, где Иисус накормил огромную толпу], видел, что там, кроме одной лодки, в которую вошли ученики Его, иной не было, и что Иисус не входил в лодку с учениками Своими, а отплыли одни ученики Его.

Между тем пришли из Тивериады другие лодки близко к тому месту, где ели хлеб по благословению Господнем.

Итак, когда народ увидел, что тут нет Иисуса, ни учеников Его, то вошли в лодки и приплыли в Капернаум, ища Иисуса.

И, найдя Его на той стороне моря, сказали Ему: Равви! когда Ты сюда пришёл?

Иисус сказал им в ответ: истинно, истинно говорю вам...”

Он не отвечает им на вопрос о том, как Он добрался туда, Он просто говорит: ”...Вы ищете Меня не потому, что видели чудеса, но потому, что ели хлеб и насытились.”

Он говорит им: ”Ваши мотивы неправильны. Вы ищете Меня только потому, что наелись досыта, но это не причина для того, чтобы искать Меня”. Иисус не принимал тех, кто искал Его, имея неправильные мотивы. Но, к сожалению, и сегодня есть немало людей, которые ищут Иисуса, побуждаемые к этому именно такими, неправильными, плотскими, мотивами. Многие служители призывают людей к тому, чтобы они искали Иисуса, но при этом говорят что-нибудь вроде: ”...Мы подарим велосипед тому, кто приведёт больше всего новых детей в воскресную школу в течение будущих пяти месяцев”... Они навязывают детям плотские мотивы, они учат их их делать Божьи дела из желания удовлетворять свои плотские интересы. Просто удивительно, насколько далеко отошли мы от прямого и узкого пути!...

”Старайтесь не о пище тленной, но о пище, пребывающей в жизнь вечную.”

Не стремитесь к материальному, стремитесь к духовному. Духовное - выше материального. Иисус всегда говорил об этом, и слова Его звучат как вызов нашему современному миру. В нашем сознании происходит постоянная борьба. Действительно ли духовная жизнь важнее материальной? Сатана непрестанно выставляет напоказ блеск и славу материального мира, он говорит: ”Посмотри-ка на это, разве тебе не нравится?...” Господь же постоянно напоминает нам: ”Послушай, не старайся, не трудись для тленной плоти, но трудись для того, чтобы получить то, чтоечно, что духовно, то, что пребывает в жизнь вечную, ”которую даст вам Сын Человеческий, ибо на Нём положил печать Свою Отец, Бог.”

”Итак сказали Ему: что нам делать, чтобы творить дела Божии?”

Люди часто задают этот вопрос, когда начинают осознавать реальность духовного. Мы помним богатого юношу, который пришёл, пал перед Иисусом на колени и спросил Его: "Что я должен сделать, чтобы иметь жизнь вечную? Учитель, что я должен сделать?" Человеку свойственно думать, что он должен делать что-то для Бога. Ответ Иисуса, который мы читаем здесь, в Евангелии от Иоанна, на первый взгляд, противоречит здравому смыслу:

"Иисус сказал им в ответ: вот дело Божие, чтобы вы веровали в Того, Кого Он послал."

Это интересно, не правда ли? Что я должен сделать для того, чтобы угодить Богу? Единственное дело, которое вы можете сделать - это верить в Иисуса. Вот что угождает Отцу.

"...Вот дело Божие, чтобы вы веровали в Того, Кого Он послал."

На это сказали Ему: какое же Ты дашь знамение, чтобы мы увидели и поверили Тебе? что Ты делаешь?

Отцы наши ели манну в пустыне, как написано: хлеб с неба дал им есть.

Иисус же сказал им: истинно, истинно говорю вам: не Моисей дал вам хлеб с неба, а Отец Мой даёт вам истинный хлеб с небес.

Ибо хлеб Божий есть Тот, Который сходит с небес и даёт жизнь миру.

На это сказали Ему: Господи! подавай нам всегда такой хлеб.

Иисус же сказал им: **Я есмь хлеб жизни; приходящий ко Мне не будет алкать, и верующий в Меня не будет жаждать никогда".**

Вчера эти люди ели и насытились, но теперь они снова были голодны. Они ели хлеб этого мира... Как-то раз, когда мы были в Израиле, я ел питу, пресную лепёшку с завернутым в неё салатом, пропитанным особым соусом. Я ел до тех пор, пока не наелся до отвала, до такой степени что не мог больше съесть ни одного кусочка. В конце концов, я отвалился от стола, с трудом поднялся и сказал: "Я никогда больше в своей жизни не захочу есть". Не успел наш автобус отъехать и ста метров от места, где мы ели питу, кто-то сказал: "Может мы остановимся, мороженого купим?" И все согласились, что это великолепная идея...! Мы снова были голодны!...

"Иисус же сказал им: Я есмь хлеб жизни; приходящий ко Мне не будет алкать, и верующий в Меня не будет жаждать никогда".

Какую бы область человеческой жизни вы не взяли, человек никогда не сможет получить в ней полного насыщения, он всегда будет требовать большего. И несмотря на то, что человек стремится и получает те удовольствия, острые ощущения, которыми восторгается весь этот мир, всё это оказывается непродолжительным; проходит совсем немного времени, и вы снова начинаете испытывать жажду.

"Иисус же сказал им: Я есмь хлеб жизни; приходящий ко Мне не будет алкать, и верующий в Меня не будет жаждать никогда."

Но Я сказал вам, что вы и видели Меня, и не веруете.

Всё, что даёт Мне Отец, ко Мне придёт; и приходящего ко Мне не изгоню вон..."

С какими прекрасными словами Иисус здесь обращается к нашей трепещущей и колеблющейся душе! Сатана постоянно говорит нам: "Посмотри, тебе нет никакого смысла идти к Богу. Он не хочет иметь с тобой ничего общего. Ты - неудачник. Твоя жизнь в полном беспорядке. Бог не хочет иметь с тобой ничего общего. Тебе нет никакого смысла идти к Нему, у тебя нет ни малейшей надежды, что Он примет тебя". Сатана хочет посеять неверие в моём сердце. Если я поверю тому, что он говорит, поверю, что Бог не примет меня, то Он на самом деле не примет меня, но не потому, что Он не хочет этого сделать, а потому, что я в таком случае сам не приду к Нему. Но

Иисус сказал: "Всё, что даёт Мне Отец, ко Мне придёт; и приходящего ко Мне не изгоню вон..."

Это прекрасные слова ободрения для нашего сомневающегося и смущенного духа! Вы, которых сатана запугивал так долго, доказывая вам, что вы недостойны, что Бог совсем не интересуется вами..., послушайте, я хочу сказать вам кое-что. Если вы просто придёте к Иисусу, Он никогда, никогда не прогонит вас.

"...Ибо Я сошёл с небес не для того, чтобы творить волю Мою, но волю пославшего Меня Отца".

"Дела, которые Я делаю, Я делаю не Сам по Себе; Отец, пребывающий во Мне, Он творит дела. Я пришёл не для того, чтобы творить Свою волю, - сказал Иисус, - но волю Того, Кто послал Меня".

"Воля же пославшего Меня Отца есть та, чтобы из того, что Он Мне дал, ничего не погубить, но всё то воскресить в последний день.

Воля Пославшего Меня есть та, чтобы всякий, видящий Сына и верующий в Него, имел жизнь вечную; и Я воскрешу его в последний день".

Для тех, кому Отец открыл истину об Иисусе Христе, для тех, которые уверовали в Него, воля Божья состоит в том, чтобы спасти их и воскресить в последний день. Слава Богу за Его прекрасную волю для нашей жизни!

"Возроптали на Него Иудеи за то, что Он сказал: Я есмь хлеб, сшедший с небес.

И говорили: не Иисус ли это, сын Иосифов, Которого отца и Мать мы знаем? Как же говорит Он: Я сшёл с небес?"

Иисус сказал им в ответ: не ропщите между собою.

Никто не может придти ко Мне, если не привлечёт его Отец, пославший Меня; и Я воскрешу его в последний день."

Здесь Иисус делает интересное утверждение, на которое нам необходимо обратить внимание. Это утверждение о том, что никто не может придти к Иисусу, если Отец не привлечёт его. Случается, что я бываю разочарован из-за того, что свидетельствую какому-нибудь человеку и излагаю ему истину об Иисусе Христе так ясно, что она была бы понятна даже ребёнку, но он просто не принимает этой истины. Просто никаких результатов. Я пытаюсь спорить, убеждать, настаивать - ничего не помогает... Потому что ни один человек не может прийти к Иисусу, если не привлечёт его Отец. Вы скажете: "Но ведь это же несправедливо!" Привлечёт ли Отец вас? Да? Тогда о чём же вы беспокоитесь? Также сказано: "...Желающий пусть берёт воду жизни даром". Это как две стороны одной медали. Вы не сможете придти, если Отец не привлечёт вас, но всякий, кто приходит, получает вечную жизнь. Дверь открыта для всех.

"У пророков написано: и будут все научены Богом. Всякий, слышавший от Отца и научившийся, приходит ко Мне".

Бог научил нас, Он вложил это знание в наши сердца.

"Это не то, чтобы кто видел Отца, кроме Того, Кто есть от Бога; Он видел Отца.

Истинно, истинно говорю вам: верующий в Меня имеет жизнь вечную."

Обратите внимание на эти радикальные утверждения, которые делает Иисус, свидетельствуя о Себе:

"Я есмь хлеб жизни, сшедший с небес..."

На это слушающие Его сказали: "Как Он может сказать, что сошёл с небес? Он ведь сын Иосифа..." Он же сказал:

"Я есмь хлеб жизни.

Отцы ваши ели манну в пустыне и умерли;

хлеб же, сходящий с небес, таков, что ядущий его не умрёт.

Я хлеб живой, сшедший с небес; ядущий хлеб сей будет жить вовек; хлеб же, который Я дам, есть Плоть Моя, которую Я отдам за жизнь мира.”

На вечере перед распятием Он взял хлеб и, преломив его, сказал: ”Приимите, ядите, сие есть Тело Моё, за вас ломимое...” - ”...Хлеб же ... есть Плоть Моя, которую Я отдам за жизнь мира.

Тогда Иудеи стали спорить между собою, говоря: как Он может дать нам есть Плоть Свою?”

Иисус же словно говорит им: ”Вам трудно понять это? Тогда Я сделаю это ещё немного труднее”:

”... Истинно, истинно говорю вам: если не будете есть Плоти Сына Человеческого и пить Крови Его, то не будете иметь в себе жизни.”

”Вы мертвы в своих грехах и беззакониях, вы не имеете в себе жизни”.

”Ядущий Мою Плоть и пиющий Мою Кровь имеет жизнь вечную, и Я воскрешу его в последний день.”

На вечере Иисус взял чашу и сказал: ”Пейте, это кровь Моя нового завета, проливаемая во оставление грехов. Ешьте Мою плоть, пейте Мою кровь, имейте часть во Мне, чтобы вы могли иметь жизнь”.

”Ибо Плоть Моя истинно есть пища, и Кровь Моя истинно есть питие.

Ядущий Мою Плоть и пиющий Мою Кровь пребывает во Мне, и Я в нём.

Как послал Меня живой Отец, и Я живу Отцем, так и ядущий Меня жить будет Мною.

Сей-то есть хлеб, сшедший с небес. Не так, как отцы ваши ели манну и умерли: ядущий хлеб сей жить будет вовек.

Сие говорил Он в синагоге, уча в Капернауме.

Многие из учеников Его, слыша то, говорили: какие странные слова! кто может это слушать?

Но Иисус, зная Сам в Себе, что ученики Его ропщут на то, сказал им: это ли соблазняет вас?

Что ж, если увидите Сына Человеческого восходящего туда, где был прежде?”

”Что, если вы не увидите Царства Божия, установленного сейчас? Что, если вы увидите Меня восходящим и возвращающимся к Отцу?”

”Дух животворит; плоть не пользует нимало. Слова, которые говорю Я вам, суть дух и жизнь.”

”Вы ели хлеб и насытились, вот почему вы пришли. Ваши желудки были наполнены. Но не ищите хлеба земного, который истлевает. Ищите того хлеба, который есть жизнь вечная”. Подчеркните эти слова: ”Дух животворит; плоть не пользует нимало”.

”Слова, которые говорю Я вам, суть дух и жизнь.”

В послании к Евреям мы читаем: ”...Слово Божие живо и действительно и острее всякого меча обоюдоострого...” Слово Божие есть дух и жизнь.

”Но есть из вас некоторые неверующие. Ибо Иисус от начала знал, кто суть неверующие и кто предаст Его.

И сказал: для того-то и говорил Я вам, что никто не может придти ко Мне, если то не дано будет ему от Отца Моего.”

Снова Он повторяет: ”Вы сможете придти, только если Отец привлечёт вас”.

”С этого времени многие из учеников Его отошли от Него и уже не ходили с Ним.”

Они не смогли выдержать этого... Когда Иисус начинает говорить об отвержении плоти, когда Он начинает говорить о жизни духа и о духовном, для некоторых людей

этого оказывается слишком много. Они просто не могут принять этого. Многие следовали за Ним, потому что желали, чтобы Он сбросил иго Римской Империи и установил царство изобилия, где каждый смог бы есть досыта, где каждый человек жил бы "спокойно, каждый под виноградником своим и под смоковницею своею", где им нечего было бы бояться. Они хотели жить в царстве материального процветания, а Он объявил материальное второстепенным. Самое же главное в Его духовном Царстве: иметь часть в Иисусе, искать той жизни, которая исходит от Него, жизни, которую человек получает во Христе.

"Дух животворит; плоть не пользует нимало. Слова, которые говорю Я вам, суть дух и жизнь". Они не смогли принять этого, они отошли от Него и уже не ходили с Ним. Даже Иоанн послал однажды вестника к Иисусу и спросил: "Тот ли Ты, кого мы ждём, или ожидать нам другого?" Эти люди были разочарованы, потому что Иисус говорил о том, что духовное более важно, чем материальное.

"Тогда Иисус сказал двенадцати: не хотите ли и вы отойти?"

Симон Пётр отвечал Ему: Господи! к кому нам идти? Ты имеешь глаголы вечной жизни..."

Симон Пётр... Вы знаете у него была одна проблема - он был слишком поспешен на слова, и очень часто это доставляло ему массу неприятностей. Но тот же самый Пётр мог сказать и очень верные и важные слова: "Ты Христос, Сын Бога живого". Иисус ответил ему тогда: "«Блажен ты, Симон, сын Ионин, потому что не плоть и кровь открыли тебе это, но Отец Мой, Сущий на небесах;

и Я говорю тебе: ты--Пётр, и на сем камне Я создам Церковь Мою, и врата ада не одолеют её.»

Но прежде ты увидишь Сына Человеческого, которому «должно идти в Иерусалим и много пострадать от старейшин и первосвященников и книжников, и быть убиту, и в третий день воскреснуть.»"

И в ту же минуту Пётр сказал Ему: "Господи! да не будет этого с Тобою!"

На что Иисус ответил ему: "Отойди от Меня, сатана! ты Мне соблазн! потому что думаешь не о том, что Божие, но что человеческое". Ах, Пётр!... Как быстро и легко он спотыкался... Сейчас же мы читаем об одном из самых величайших моментов в жизни Петра, когда Иисус, обращаясь к двенадцати, спросил: "Не хотите ли и вы отойти?" - "Господи! к кому нам идти? Ты имеешь глаголы вечной жизни..." Иисус сказал: "Слова, которые говорю Я вам, суть дух и жизнь". И Пётр подтвердил: "Да, Господь, это правда. У Тебя есть слова жизни. Мы уверовали и познали, что Ты Мессия, Сын Бога Живого".

"Иисус отвечал им: не двенадцать ли вас избрал Я? но один из вас диавол.

Это говорил Он об Иуде Симонове Искарите, ибо сей хотел предать Его, будучи один из двенадцати".

Интересно, что Иисус называет Иуду дьяволом. Иоанн говорит о нём как о сыне погибели. Впоследствии мы прочитаем о том, как сатана войдёт в него, и Иуда пойдёт с вечери, для того чтобы совершить своё грязное дело. Мы подробнее поговорим об Иуде Искарите в последующих главах Евангелия от Иоанна. Но надо сказать, что уже с самого начала Иисус знал, кто из них предаст Его. Иисус сказал: "Не двенадцать ли вас избрал Я? но один из вас диавол".

Итак, мы с вами подошли к концу шестой главы.

Я люблю Евангелие от Иоанна. Это удивительное описание жизни Иисуса, которое показывает и утверждает, что Иисус есть Христос, Сын Бога живого, чтобы, веруя в это, мы могли иметь жизнь вечную. Давайте помолимся...

Отец, мы благодарим Тебя за Твоё Слово. Оно есть дух, истина и жизнь для тех, кто верует. Пусть Слово Твоё принесёт нам жизнь и свет, помоги нам ходить в Твоём свете. Мы молимся Тебе во имя Иисуса Христа. Аминь...

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"
189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при условии, что они не используются в коммерческих целях.

Translated into Russian language by:
Gospel For Russia Ministry Inc.
P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-commercial purposes.